Automazione Manifatturiera - Appello 7 febbraio 2013

COGNOME: NOME: MATRICOLA:

1l presente scritto & relativo a 5 cfu. Indicare se si dovranno verbalizzare:
0O 5 cfu di Automazione Manifatturiera
O 6 cfu di Automazione Manifatturiera
O 10 cfu di Robotica e Automazione
O 12 cfu di Automazione e Robotica con Laboratorio
Nel caso di 10 o 12 cfu specificare anche se si & sostenuto 'esame relativo alla parte di Robotica:
O ho gia sostenuto 1’esame sulla parte di Robotica
O devo ancora sostenere I’esame sulla parte di Robotica

N.B. 1l presente foglio va consegnato unitamente al compito

1. Un sistema di produzione produce diversi tipi di parti utilizzando 4 diverse stazioni di lavoro (pitt il sistema di trasporto). Le
varie stazioni (incluso il sistema di trasporto) sono dotate tutte di 5 server. I carichi di lavoro, espressi in min/pz, sono dati
rispettivamente da WLy = 12, WLz = 10, WL3 = 25, WLs = 36 ¢ WLs = 16.

a) Utilizzando il modello Bottleneck, calcolare il tasso produttivo massimo del sistema, e individuarne il collo di bottiglia.
[4+2pt]

b) Sia il numero medio di trasporti per pezzo prodotto pari a 4. Calcolare il tempo medio di trasporto e dire per quali valori
di tale tempo la stazione di trasporto risulterebbe il collo di bottiglia del sistema. [2+1pt]

c) Utilizzando il modello Bottleneck esteso, calcolare il tempo medio di permanenza dei pezzi nel sistema in assenza di code.
[3pt] ‘

9. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con parametri
gq = 1 e gu = 10 rispettivamente. Siano d = 6 il tasso della domandae p=7 quello massimo di produzione.

(a) Mostrare che il sistema & stabilizzabile e calcolare la probabilita di trovare a regime la. macchina guasta. [2+3pt]

(b) Sia g(z) = cpz* 4100z~ . Dire per quali valori di ¢, la politica ottima & JIT e calcolare la scorta ottima se cp = 1. [3+4pt]

(¢) Indicare, motivando la risposta, se & possibile trovare dei valori della costante positiva k per i quali la scorta ottima, nel
caso di g(z) = k- =*, risulti nulla. [3pt]

3. Con riferimento ai PLC,

(a) darne una breve definizione; [2pt]
(b) indicare come si rappresenta nel linguaggio SFC un’azione ritardata nel tempo; {1pt]

(¢} con riferimento al linguaggio a contatti riportare simbolo e significato di un contatto normalmente chiuso. (1pt]
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